



Mestna občina  
Ljubljana  
Mestna uprava

**Oddelek za  
gospodarske  
dejavnosti  
in promet**

Odsek za  
vzdrževanje

Trg mladinskih delovnih brigad 7  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 17 00  
faks: 01 306 18 49  
glavna.pisarna@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

Številka: 03200-2/2013-19  
Datum: 19.2.2013

**Mestna občina Ljubljana**  
**Mestni svet**  
**Mestni trg 1**  
  
**1000 Ljubljana**

 <b>MESTNA OBČINA LJUBLJANA</b> <b>MEŠTNI SVET</b>	
1 Prejeto: <b>19-02-2013</b>	Sig.z:
Številka zadeve:	Pril.:
	Vredn.:

**Zadeva: Odgovor na 2. točko - vprašanja mestnega svetnika mag. Tomaža Ogrina  
za 23. sejo MS MOL**

Spoštovani,

**Na vprašanja mestnega svetnika mag. Tomaža Ogrina za:**

»Posek dreves in strokovno vzdrževanje dreves.

1. Pred nekaj leti je bilo potrebno za posek drevesa pridobiti strokovno mnenje gozdarskega strokovnjaka. Nato je bila ta obveza ukinjena in posledice so negativne. Vsak lahko poseka drevo brez strokovnega mnenja in brez kazni. Zakaj je bilo obvezno strokovno mnenje ukinjeno?

2. Na skupni seji Odbora za urbanizem MS in Odbora za okolje MS je bilo poverjena mag. Maji Simoneti priprava ustreznega odloka za posek in strokovno vzdrževanje dreves. Ugotovili smo, da ima Dunaj to zgledno urejeno, tako za javna drevesa, kot za zasebna drevesa. Kasneje je ga. Simoneti sporočila, da tega ne more pripraviti. Sprašujem, ali mestna uprava pripravlja tak odlok oziroma posodablja katerega od obstoječih odlokov in če kdaj bo gotov za obravnavo na MS oziroma ali je mogoče pri pripravi sodelovati?

3. Kljub vrsti člankov v medijih o nujnosti strokovnega vzdrževanja mestnih, tako javnih kot zasebnih dreves, se še vedno velika drevesa nestrokovno vzdržuje, kar je ne samo neestetsko, temveč tudi zelo škodljivo za drevesa. Primer tako povzročene škode so bile Plečnikove vrbe ob Ljubljani, za katere še vedno obstaja dokazni material, ki kaže, da so drevesa začela prhniti v notranjosti zaradi nestrokovno odžaganih debelih vej, s čimer so bila drevesa odprta škodljivcem in postala čez nekaj let (pri drevesih gre vse počasij) nevarna. Predlagam, da se ponovno uvede obveza po strokovnem mnenju gozdarskega strokovnjaka tako za posek kot za večje akcije vzdrževanja (obžaganja) dreves. Strokovno ali nestrokovno vzdrževanje dreves je odraz stanja kultur mestne uprave do prostora in do pomembnosti velikih dreves za meščane. To kulturo je nujno treba dvigniti na višji nivo.«

## Vam posredujemo odgovore:

1. Do leta 2009 je MOL OGDG izdajal odločbe za posek dreves na podlagi Odloka o zelenih površinah v naseljih na območju Ljubljanskih občin (Uradni list SRS, št. 6/83, 18/85, 7/87, 23/88, 2/90 in 2/92). Odlok je bil izdan na osnovi Zakona o urejanju, vzdrževanju in varstvu zelenih površin v naseljih (Uradni list SRS, št. 37/73). Odlok je določal način urejanja, vzdrževanja in varovanja zelenih površin v ureditvenih območjih naselij ljubljanskih občin, med katerimi so bile tudi zelene površine za individualno rabo in druge zelene površine v zasebni lasti ali uporabi.

Dne 13.2.2009 je pričel veljati Odlok o urejanju in čiščenju občinskih cest in javnih zelenih površin (Uradni list RS, št. 11/2009, 101/2009). Odlok temelji na Zakonu o gospodarskih javnih službah in ureja način opravljanja obveznih gospodarskih javnih služb, urejanje in čiščenje občinskih cest in urejanje in čiščenje javnih zelenih površin na območju MOL. V odloku so definirane občinske ceste in javne zelene površine. MOL OGDG na podlagi Odloka o urejanju in čiščenju občinskih cest in javnih zelenih površin vzdržuje grajeno javno dobro lokalnega pomena. Vzdrževanje izvaja pogodbeni izvajalec jp SNAGA d.o.o., s podizvajalcem Tisa d.o.o. (za drevje) upošteva arboristično stroko ter skladno s pridobljenimi soglasji in dovoljenji pristojnih institucij (Zavod za gozdove Slovenije, Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Zavod RS za varstvo narave).

2. V pripravi je Pravilnik o vzdrževanju mestnega drevja, ki bo kot priloga k Odloku o urejanju in čiščenju občinskih cest in javnih zelenih površin, ki je v celoti predviden za posodobitev. Ko bo pravilnik in odlok pripravljen za prvo branje, vam ga bomo z veseljem poslali v pregled in komentarje.

3. Strinjamo se z vami, da so bile Plečnikove vrbe napačno vzdrževane. Marsikje, ne samo v Sloveniji, je dolgo veljalo mnenje, da se vrbe »sme« obglavljati. A na tako prakso izpred več deset let današnja mestna uprava pač ni imela vpliva. Žal se je v preteklosti marsikatero drevo v Ljubljani napačno obrezalo (obglavilo), kar pa se od jeseni leta 2004 ni več zgodilo. Vsaj ne s strani uradnega vzdrževalca mestnih dreves. Javna mestna drevesa je jeseni 2004 v vzdrževanje (obrezovanje) prevzelo podjetje Tisa d.o.o., leta 2008 pa podjetje Snaga. Vsa odrasla drevesa še vedno vzdržuje podjetje Tisa, kot podizvajalec Snage. Menimo, da imamo strokovno primerne vzdrževalce javnih dreves, saj gre za podjetje z več desetletno arboristično tradicijo, z največjo ekipo arboristov v Sloveniji in edino izvajalsko podjetje v Sloveniji, ki ima zaposlene arboriste s certifikati. Trditev, da se drevesa še vedno nestrokovno vzdržuje nam prosim obrazložite s konkretnim primerom, saj se z njo ne strinjamo. Plečnikove vrbe so bile »dediščina« preteklega nege in ne sedanjega vzdrževanja.

Strokovno ali nestrokovno vzdrževanje mestnih dreves je res, kot pravite, odraz stanja kulture mestne uprave do prostora, vendar se današnja mestna uprava, kot tudi podžupan prof. Koželj osebno, odgovorni na OGDG na Odseku za vzdrževanje skupaj z vzdrževalci mestnih dreves dnevno srečujemo s posledicami preteklih nestrokovnih dejanj (razkrojena debela zaradi nestrokovnega obrezovanja, razkrojene korenine zaradi poškodovanih korenin pri izkopih) in iščemo rešitve za ohranitev takih dreves. Kot že sami ugotavljate se posledice nestrokovne nege pokažejo šele čez leta, kot razkrojena in lahko nevarna drevesa. V takih primerih pa moramo kot lastniki dreves ukrepati. Žal se velikokrat zgodi, da je taka drevesa potrebno odstraniti. In tako je bilo v primeru Plečnikovih vrb.

Zavedamo se, da so odrasla drevesa pljuča vsakega mesta in želimo jih ohraniti, kar se da dolgo, a ne na račun varnosti ljudi. Mestno drevo mora biti na prvem mestu varno, šele potem zdravo in lepo. Nivo vzdrževanja mestnih dreves se je v zadnjih desetih letih močno dvignilo. Obrezovanje dreves je v skladu s sodobnimi arborističnimi načeli, sadimo več dreves kot v preteklosti, sadike so prve kvalitete in takih dimenzij, da takoj začno opravljati svojo ekološko in estetsko funkcijo v prostoru. Zahteve za gradbene posege v področju korenin so strožje, izdanih je bilo kar nekaj kazni tistim, ki so poškodovali mestna drevesa.

Za posek odraslih dreves, sploh za drevesa večjih dimenzij, imamo strokovna mnenja arborista. Sekamo v večini primerov le nevarna, poškodovana ali že suha drevesa.

Zavedamo se pomena odraslih velikih dreves, vendar vas hkrati obveščamo, da imamo na več lokacijah po Ljubljani velike pritiske stanovalcev po odstranitvi takih dreves. Stanovalci si marsikje želijo manjših dreves.

mi pa jih preporučujemo o pozitivni vlogi velikih dreves. Vsem željam se ne da ustreči, vendar smo prepričani, da delamo v pravi smeri.

Žal vpliva na obrezovanje dreves na površinah v zasebni lasti nimamo. Tu gre za širši problem, gre za kulturo naroda.

Prijazen pozdrav.

Pripravili:

*Maja Rus*

Svetovalka I

[maja.rus@ljubljana.si](mailto:maja.rus@ljubljana.si); 01 306 17 40

Petja Pirnat

Višja svetovalka III

[Petja.pirnat@ljubljana.si](mailto:Petja.pirnat@ljubljana.si); 01 306 17 24



*Irena Razpotnik*  
Vodja oddelka

